Ejercicio 10

Recuerda
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En las dilataciones y contraccionasticales modificamos el recao de la funcién (el periodo no cambia)
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isi0<a<1 Y y=senx hasufrido una dilatacion horlzontal | a

f fRec=[-1,1]

En las dildaaciones y contraccioné®rizontales modificamos el periode la funcion (el recorrido no cambia)

1) y=-senx Y simétrica de y=senx respectoal eje x

2) y=sen(-x) Y simétrica de y=senx respectoal eje y
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Observa que las gréafisade las funciones de los

sen(- x) = - senx

apartados 1) y 2) son iguales; esto es debido a

3) f(x)=|senx|
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. @ T.V. 2 unidadesabajo
-2 Y y=-senx | .
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6) y:-serge(- p
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y=-senx Y simétrica de y=senx respectoal eje x

Primero representamoyg = - senx y despuésa trasladamos
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7) y=-sen(x+p)-4 Y y=-senx

y=-senx Y simétrica de y=senx respectoal eje x

Primero representamoyg = - senx y después la trasladamos
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9) y=3@enx-1 Y y=3@enx T.V. 1 unidadabajo

y=3@enx Y y=senx dilatada verticalmente Rec[- 3,3

Primero realizamos la dilatacion vertical y después trasladamos la funcién dilatada

y=3-senx — 1

10) y =sen(3x) Y y=senx contraida horizontaimente T =—"—

El periodo se ha reducido a kxrdera parte. Para representar la funcion, dividimos en tres partes igual
cada una de las unidades principales dex¢e/2 , p , 30/2 , 2p) y para cada uno de esos valores

de x los correspondientes valoresgeson 0 , 1 , 0 i1 ,0
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11)y=sen(2x)+3 Y y=sen(2x) T.V. 3 unidadesarriba
y=sen(2x) Y y=senx contraida horizontamente T = % =p

A Primero realizamos la contraccién horizontal y después trasladamos la funcion contraida

A Con la contraccion horizontal, el periodo se ha reducido a la mitad.r&aesentar la funcion,
dividimos en dos partes iguales cada una de las adesd principales del ejex

(pl2 , p, 3p/2 , 2p) y para cada uno de esos valoresxdéos correspondientes valores ge

son0,1,0,1,0
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T.V. 2 unidadesabajo
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Y y=senx dilatada horizontamente T = 2P _ 4p
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A Primero realizamos la dilatacién horizontal y después trasladamos la funcion dilatada

A Con la dilatacién horizontal el periodo se ha duplicado. Para representar la funcion, tormamos c

unidades principales del efe (p

, 20, 30,

4p) (el doble deds iniciales) y para cada uno de

esos valores d& los correspondientes valoresgeson 0 , 1 , 0 i1, 0

dilatada verticalmente

Rec[-2,2]

13)y=2@Gen(2x) Y y=senx
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A Con la contraccion horizéal el periodo se ha reducido a la mitdd=p y con ladilatacion vertical

Rec=[-2,2].

A Para representar la funcién, dividimos en dos partes iguales cada una de las unidades principales ¢

X(plsz’wlz’
son0,2,0,2,0

2p) y para cada uno de esos valoresxdes correspondientes valores ge



y = 2 -sen(2x)

.- Yy =sen x
rd

5m1/2 3m

gdilatada verticalmente  Re&[- 3,73

|
idilatada horizontamente T = 2h =4p

1/2

14)y:3c"sen%(8 Y y=senx
(; -

A Con la dilatacion horizontal el periodo se ha duplicadb=4p y con la dilatacién vertical
Rec=[-3,3].
A Para representar la funcion, tomamos como unidadesigmles del eje (p , 20 , 30 , 4p) (el

doble de las iniciales) y para cada uno de esos valorgslae correspondientes valores gleson 0
3,0,i3,0
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1 f contraida verticamente  Re& g- %%g
15)y = 5 Gen(3x) Y y=senx |
%contraida horizontamente T = %’0

A Con la contraccion horizontal el periode bka reducido a la tercera part&d =2p0/3 y con la
contraccion verticaRec=[-1/2,1/2].

A Para representar la funcién, dividimos en tres partes igualasuca de las unidades principales del eje
x(pl2 , p, 3p0/2 , 2p) yparacada uno de esos valoresxd®s correspondientes valores ge
son0,12,0)12,0
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16) y=2@enx-1 Y y=2@enx T.V. 1 unidad abajo

y=2@enx Y y=senx dilatada verticalmente Rec|[- 2,2]

Primero realizamos la dilatacion vertical y después tlagh@s la funcion dilatada
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Primero realizamos la dilatacion vertical y después trasiad la funcion dilatada



